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Självbild

Hur ser du på dig själv? Frågan är direkt 
och kan vara knepig att svara på. 
För här kan olika svar vara nödvändiga. 
Vi har antagligen olika sätt att se på oss 
själva, olika bilder som kommer fram. 
Många gånger handlar det om hur vi 
mår för stunden osv. En del bilder av 
oss själva har sitt ursprung i barndomen, 
positiva eller negativa. Andra uppstår 
under livet och i de erfarenheter som vi 
oundvikligen får under vår vandring här 
på jorden. Ytterligare andra uppstår i 
de insikter vi erhåller om oss själva och 
där vi ibland kan inse och upptäcka att 
vi egentligen är lite mer så här eller kan-
ske så här? Man brukar säga att vi som 
människor blir till i mötet med varandra, 
alltså det är i relation till varandra som 
vi både framträder och även växer som 
människor. När jag speglar mig i dig 
och du mig så ser vi ibland lite klarare 
vilka vi är. Vi kan hjälpa varandra genom 
positiv bekräftelse om vilka vi är. 
För, vi kan nämligen aldrig uppmuntra 
varandra för mycket. I Bibelns nya tes-
tamente så finns det många berättelser 
där alla möjliga och omöjliga människor 
möter Jesus, alla med olika bilder av sig 
själva. 

Ibland sanna och ibland falska bilder 
som andra lagt på dem, ibland har livet 
bara blivit som det blivit. 
En sak har de gemensamt, Jesus ger 
dem deras värde som unika människor 
tillbaka. Han backar aldrig från san-
ningen om dem, för han säger att, 
sanningen gör oss fria. Men Guds kärlek 
genom honom, rakt in i deras vardag, 
lyfter dem upp där de hör hemma som 
människor. Människor skapade med en 
mening, älskade för att de just är männ-
iskor. Jesus har dessutom den märkliga 
erfarenheten, trots att han är Gud, 
att veta hur det är att vara människa. 
Han vet hur övergivenhet känns, sorg, 
glädje, smärta, svek, gråt, skratt.
Därför kan han känna med oss och 
vandra med oss i livets alla krumbukter.
Tänk om vi, du och jag, skulle göra 
något som ett experiment? Bestämma 
oss för att, oavsett hur vi ser på oss 
själva, tänka på den sanning som Jesus 
berättar om oss som älskade och fullt 
accepterade av Gud! Svårt? Ja det kan 
det vara, men det kan också bli en god 
vana som sprider sig till nästa och nästa 
och nästa. En god höst önskar jag dig. 

Krister Liljegren, pastor i Tabergs 
Missionskyrka

Vingar till frihet - ett socialt projekt i Ecuador
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Utsikten

Insikten

Fortsätter på nästa sida...

Det råder febril aktivitet denna mån-
dagsmorgon precis som alla andra 
måndagar. Alla i Vingar till Frihet är 
samlade för att fixa och förbereda inför 
veckan som ligger framför. Vi har precis 
haft vår andakt som start på veckan och 
Paola skyndar sig att organisera det 
sista inför nästkommande dagar. 

Pepe är alltid redo att skjutsa och vara 
behjälplig för teamet där Nicole ingår. 
De riktar sig till vuxna för att visa att 
våld inte är ok. När det gäller våld i 
nära relationer så är det många kvinnor 
som bortförklarar det svåra eller har 
normaliserat våldet, bland annat för att 
överleva i en dysfunktionell relation. 
Nicole brinner för sina work shops så att 
människor blir aktiva och deltar fullt ut. 
 
Juleisi åker varje vecka till skolor för att 
prata med tonåringar på högstadiet och 
gymnasiet så att de lär sig att identifiera 
våld i olika situationer. Det kan handla 
om våld hemma, mobbing av jämnåriga, 

tjejer som ofta får kommentarer om sitt 
utseende eller objektifierade blickar till 
utövande av kontroll i en parrelation. 
Ett gäng volontärer är alltid med för att 
sitta i smågrupper och spela ett inter-
aktivt temaspel och prata om var och 
hur man kan söka hjälp om det är något 
som man själv lever i. Programmet ”Tro 
på dig själv” har nu varit i gång snart ett år. 

I tre månader har Letty varit ute på sko-
lor där man riktar sig till barn, föräldrar 
och lärare i programmet ”Vi stärks när vi 
leker”. Då följer också volontärer med 
så att de alltid är två i varje klassrum 
när de utbildar barnen om att ta hand 
om sin kropp, att den är fin och att de 
har rätt att säga stopp om någon vill 
göra något otillbörligt. Första månaden 
deltog 365 barn i programmet. 

Vingar till Frihet arbetar både förebyg-
gande och med stödåtgärder. För den 
som önskar stödsamtal/terapi indivi-
duellt eller som familj finns Genésis 



3Fortsätter på nästa sida...

och jag tillgängliga. På tonfiskfabriken som jag besöker en 
gång i veckan så har i princip alla kvinnor jag möter varit 
utsatta för våld av något slag. Jag upphör inte att förvånas 
över de livsberättelser jag får höra och ber Gud om hjälp 
att kunna bemöta alla med värme, empati och professio-
nalitet så att jag inte blir cynisk eller likgiltig över allt svårt 
lidande som dessa kvinnor gått igenom eller står i. Att 
förmedla Guds kärlek och budskap om att varje människa 
är djupt älskad och sedd hoppas jag når fram till var och 
en som vi möter i vårt arbete. 

Fakta:
Vingar till Frihet är ett socialt projekt som arbetar för att 
motverka våld i nära relationer i Ecuador. Olika program 
har skapats för att möta de behov som finns i samhället. 
Stödåtgärder i form av psykologisk hjälp ges till den som 
önskar. De lokalanställda i projektet har relevant utbildning 
och är anställda på 50%. Equmeniakyrkan och Förbunds-
kyrkans sociala organisation FACE står bakom projektet. 
All hjälp som ges till enskilda eller familjer är gratis. 

     Text: Gunilla Eliasson, Missionär i Ecuador för Equmeniakyrkan

     Text: Bodil Crona Foto: Privat

Vi har glädjen att berätta att Linda Skogberth ska 
börja arbeta i 
församlingen som barn- & fa-
miljepedagog. Vi har träffat 
henne för en intervju.

1. Vem är du?

Jag skulle säga att jag 
är en social person 
som gillar människor. 
Mitt namn är Linda 
Skogberth och jag 
bor med man och två 
tonårsbarn i Taberg. 
Är utbildad fritidsledare, 
behandlingspedagog och 
administratör som de senaste 
åren jobbat inom skolor med 
olika tjänster.

2. Berätta om din nya tjänst i Tabergs 
Missionskyrka, vad innebär den?

I höst börjar jag en tjänst med inriktning barn, 
familjer samt administration. Jag kommer alltså 
vara involverad på olika sätt inom våra barngrupper, 
tillsammansgudstjänster, konfirmationsarbetet m.m.

3. Vad föredrar du att göra på fritiden, för att 
koppla av?

Jag uppskattar en god bok, gärna bio-
grafier som inspirerar eller en lagom 

spännande kriminalroman. Bad på 
sommaren och skidåkning på vintern 
gillar jag också. 

4. Vad betyder församlingen för 
dig?

För mig är församling att vara och 
göra tro tillsammans. Min tanke 

är att församlingen består av olika 
människor som berikar varandra. Jag 

är inte ensam med de svåra frågorna 
men inte heller när allt känns ljust.

5. Vad vill du främst med tjänsten i Missionskyr-
kan, något särskilt fokus?

Min högsta önskan är att alla ska få lära känna 
Jesus, oavsett om jag jobbar i en kyrka eller inte. 
Jag vill vara med och skapa platser/ta tillvara på 
det som redan finns, där människor får möjlighet att 
söka och finna en tro. Fokus i min tjänst är barnen 
och deras familjer så att utveckla gudstjänster för 
alla åldrar, brinner jag lite extra för. 

Välkommen Linda - vår nya barn- & familjepedagog
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Möt Jonas Grännö - en framgångsrik golfspelare 
som flyttat till Taberg med familjen. Läs mer om hans 
stora intresse för golfen, musiken och församlingen. 
Ja, det går att kombinera!

En av sommarens varmaste dagar hade jag bestämt 
möte med Jonas Grännö. Vi slog oss ner i skuggan 
vid ett av borden på Solgården utanför Missions-
kyrkan. Fokus för intervjun var golfen men det blev 
också tydligt att han har ett stort engagemang för 
kyrkan och musiken. 

Jonas berättade att han är uppväxt mellan Borås 
och Varberg. Idag bor han med fru och dotter i 
Taberg. Han avslöjade också att familjen väntar 
tillökning i höst!

-  Jag brukar lite skämtsamt säga att då får jag 
min egen ”fyrboll” komplett (red. anm. syftar på 
att man kan vara max fyra personer på en boll). 

Han kommer från en kristen familj och har varit 
engagerad i svenska kyrkan sedan barnsben. Där 
fick han också möjlighet att ägna sig åt musiken. 
Musiken har alltid varit viktig i familjen och särskilt 
hans mamma är musikalisk. På samma sätt har idrott 

också alltid varit naturlig både i familjen och med 
vännerna. Golf började han med i de tidiga tonåren 
och sedan dess har han varit fast! Han beskriver sig 
själv som en person med mycket driv, som gillar 
utmaningar och som har lätt att möta människor.

-  Jag är en riktig tävlingsmänniska, vad det än 
gäller. Jag vill alltid förbättra allt jag gör!

Jonas berättade också att han är född med ett till-
stånd som kallas Dysmeli. I hans fall betyder det att 
hans vänstra arm slutar direkt under armbågen och 
han saknar därmed både underarm och hand. Han 
har hela livet fått använda protes. Det har självklart 
påverkat honom men hans inställning har också 
gjort att han hela tiden försökt hitta lösningar för att 
kunna göra sådant som andra gör med två händer. 
Som att i tonåren flytta bromshandtaget på mop-
pen till andra sidan (för att kunna köra moped pre-
cis som kompisarna) eller för den delen spela golf! 

-  Jag har hela tiden haft en fantastisk ortopedtekni-
ker som försökt göra proteser som fungerar för det 
jag ville kunna göra, som att svinga en golfklubba 
t.ex.! 

Jonas Grännö - den golfande pianisten



5

Han blev tidigt framgångsrik inom golfsporten och 
med det följde många resor, främst i Europa och 
mest under sommarhalvåret. Han var under denna 
period en del av Paragolflandslaget, något han 
självklart är mycket stolt över! 

För att dryga ut kassan jobbade han som reseledare 
för golfresor och startade därmed sin egen resa 
inom golfresebranschen år 2012. Med tiden över-
gick han till att istället sälja golfresor. 2018 började 
han arbeta i företaget Golfturen som arrangerar 
skräddarsydda golfresor och är sedan några år till-
baka även delägare i företaget. Bolaget är placerat i 
Göteborg men Jonas arbetar kvar även efter flytten 
till Taberg. Golfturen är förhållandevis stora i bran-
schen och han tror själv att drivet att göra uppskat-
tade, skräddarsydda resor till varje kund är en stor 
del i företagets framgång. 

Här i Taberg trivs både han och hustrun väldigt bra. 
Jonas älskar att spela piano och sjunga och det fick 
han möjlighet att göra från första stund i försam-
lingen här. 

-  Vi har över huvud taget känt oss väldigt välkomna 
i församlingen, redan från början. 

På frågan om hur det står till med golfspelandet 
idag svarar Jonas att det såklart finns mindre tid för 
golfen numera. Med familj och mindre barn måste 
golfen ibland stå tillbaka men det finns fortfarande 
utrymme för en och annan runda, som ett slags 
andningshål i vardagen. 

Slutligen bad jag Jonas nämna tre positiva saker 
med golf och svaret kom spontant;

-  För det första kan du spela golf igenom hela livet, 
både som ung och äldre. För det andra är du ute i 
friska luften och får både träning och kondition. För 
det tredje är det socialt. Man umgås under tiden 
man spelar golf trots att det är en individuell idrott 
vilket i sig också kan vara en fördel för de som trivs 
med det!

Vi avslutar med att ta några bilder och jag önskar 
Jonas lycka till med allt som väntar framöver. Nu vet 
jag också att det finns tre goda skäl att spela golf, 
eller var det kanske fyra eller fem..?  

Text: Bodil Crona. Foto: Bodil Crona/privat



September
3 O 18:30 Bibelgruppen
4 To 14.30 Andakt på Fridhäll
4 To 15:00 Dagledigträff i 
Tabergs Missionskyrka
4 To 17:30 Tikva Stretch
5 F 09.00 Bön
6 L 10.00-14.00 Bergets dag 
7 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan: Krister Liljegren. 
Missionsinformation. Sång Karin 
Ljunggren
7 S 17:00 Ekumenisk Bön för 
Tabergsådalen i Tabergs 
Missionskyrka
10 O 19.00 Bön
11 To 14.30 Stick-kontakten
12 F 09.00 Bön
14 S 10.00 Tillsammansgudstjänst 
Linda Skogberth Insamling till 
Hela människan. 
16 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap 
(Första gången för terminen)
17 O 18:30 Bibelgruppen
19 F 09.00 Bön
20 L 14/15 Andakt på äldrebo-
ende i Norrahammar. 
21 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Stig-Arne Tengmer. Musikkåren.
21 S 18.00 Söndagsträff med 
Bengt Göransson och “Tankar 
längs vägen”
23 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
24 O 19.00 Bön
25 To 14:30 Stick-kontakten
26 F 09.00 Bön
27 L 18.00 Lörda´18 Mat och 
gemenskap för alla åldrar. 
Anmälan. Se notis.
28 S 10.00 Gudstjänst 
Predikan Matteus Nilsson. 
Insamling till Equmeniakyrkans 
nationella arbete. Sång Tabergs-
Bröderna.
30 Ti 12:00 Sopplunchgemenskap

Oktober
1 O 18:30 Bibelgruppen
2 To 14.30 Andakt på Fridhäll
2 To 15:00 Dagledigträff i Pingst-
kyrkan
3 F 09.00 Bön
5 S 10.00 Tillsammansgudstjänst 
Linda Skogberth ansvarar. Kyrklunch.
5 S 17:00 Ekumenisk Bön för 
Tabergsådalen
7 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
8 O 19.00 Bön
9 To 14:30 Stick-kontakten
10 F 09.00 Bön
12 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Krister Liljegren. Höstin-
samling till Församlingens arbete. 
Skördefest. Missionsinformation. 
Sång Noomi Altgärde.
12 S 18:00 Söndagsträff med 
Carina Jarlsbonde
14 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
15 O 18:30 Bibelgruppen
15 O – 25 L Höststädning
17 F 09.00 Bön
18 L 08:00 Utejobbardag
19 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Krister Liljegren.
19 S 18.00 Konsert med Tabergs 
Musikkår. Inträde. Se notis.
21 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
22 O 19.00 Bön
23 To 14:30 Stick-kontakten
24 F 09.00 Bön
25 L 14/15 Andakt på äldrebo-
ende i Norrahammar
26 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Per Sjönneby Information om 
Sjukhuskyrkan. Insamling till Sjuk-
huskyrkan. Sång Mia Isaksson.
28 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
29 O 18:30 Bibelgruppen
31 F 09:00 Bön

November
1 L 10.00 Gudstjänst Alla helgons 
dag. Predikan Krister Liljegren. 
Musik Svante Hellsten.
2 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Carina Folkesson. 
Närradiosändning.
2 S 17:00 Ekumenisk Bön för 
Tabergsådalen.
4 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
5 O 19.00 Bön
6 To 15:00 Dagledigträff i 
Månsarps Missionshus
7 F 09.00 Bön
7-8 F-L Försäljning gåvobevis till 
Sam-Hjälp
8 L 17:00 Insamlingsgala till 
förmån för Sam-Hjälps arbete
9 S 10.00 Tillsammansgudstjänst 
Linda Skogberth 
11 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
12 O 18:30 Bibelgruppen
To 13 14:30 Stick-kontakten
14 F 09.00 Bön
15 L 18.00 Lörda´18 Mat och ge-
menskap för alla åldrar. Anmälan. 
Se notis.
16 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Krister Liljegren. Grupp ur musik-
kåren spelar.
18 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
19 O 19.00 Bön
21 F 09.00 Bön
23 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Stig-Arne Tengmer Insamling till 
TMU
23 S 18.00 Söndagsträff i 
Tabergs Missionskyrka. Tabergs-
Bröderna. “Sånger vi minns”
25 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
26 O 18:30 Bibelgruppen
27 To 14.30 Andakt på Fridhäll 
27 To 14:30 Stick-Kontakten
28 F 09.00 Bön
29 L 14/15 Andakt på 
äldreboende i Norrahammar

	    Det händer i Tabergs Missionskyrka 

6

Personalens arbetstid och ledigheter
Krister Liljegren är ledig mån, ofta tors eller lör.
Ledig helg v.39, v.43, v.47.
Linda Skogberth är ledig mån, 20-21 sept, 
18-19 okt samt 15-16 nov.

Varje vecka i kyrkan!
TIKVA stretch, en träningsform och avslappningsmetod 
på torsdagar kl. 17.30 jämna veckor. Grupp med anmälan 
och terminsavgift. För mer information och anmälan 
kontakta Lotta Wendel, 070-652 58 88. 
Tabergs Musikår övar kl. 18.30 på torsdagar. 
För mer information kontakta Thomas Zätterman, 
076-517 56 03. 



Filippos bibelskola – nu i Tabergsådalen
Nu har du möjlighet att läsa på ”hemmaplan”.  SvF anordnar 
tillsammans med Hovslätts Equmeniaförsamling, Slättenkyrkan 
och Tabergs Missionskyrka en hösttermin som går på freda-
garna under perioden 12 september till 19 december.
En chans att fördjupa sig i Bibeln och att möta människor i 
samtal och undervisning. Du kan gå in på www.svfbibel.se 
och klicka på fliken ”Filippos”. Välkommen!

Höstoffer och skördefest
I gudstjänsten den 12 oktober är det höstinsamling till 
församlingens arbete. I samband med detta bli det även 
en skördefest på kyrkfikat. Ta med lite av det som du skördat, 
plockat, bakat, saftat och syltat mm. Sedan säljer vi det på 
auktion och använder som vinster i lotterier.

Mat- och hygienpaket
Vi kommer sälja gåvobevis för Sam-Hjälps mat- och 
hygienpaket fre – lör 7-8/11 vid ICA och Coop. 
Samtidigt är det klädinsamling vid kyrkan. Gåvobevis 
kan sedan köpas i kyrkan fram till och med jul eller så 
länge de räcker.

Lörda18 - 27/9 samt 15/11 kl.18.00
Mat och gemenskap för alla åldrar i Tabergs Missionskyrka. 
Anmälan till Linda Skogberth, 0702524962.

Höstkonsert med Tabergs Musikkår
19 oktober kl.18.00 i Tabergs Missionskyrka 
Sångsolist Inger Olsson Moberg
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VAD HÄNDER I TMU?
SÖNDAX 
Söndax är barnens eget möte och vi träffas under 
gudstjänsttid på söndagar i två åldersindelade grupper. 
Vi samtalar om Jesus och Bibeln, sjunger, leker och pysslar.  
Ej vid Tillsammansgudstjänst. Vid frågor, kontakta:  
Åse-Marie Josefsson, 073-675 38 01.

MINISCOUT 
För förskoleklass och årskurs 1. 
Träffas tisdagar kl. 17-18. 
Vid frågor, kontakta: 
Anna Carlsson, 073-461 19 55

FISHERMAN´S 
FRIENDS (TONÅR)
En plats för lek, skoj, andakt och gött häng. Från årskurs 7 
och uppåt. Träffas fredagar 19.00 - ca 24.00. Vid frågor, 
kontakta: Rebecka Lindbom, 073-057 34 19

SCOUT
Spårarscout för årskurs 2-3.
Upptäckarscout för årskurs 4-6.
Äventyrsscout från årskurs 7.
Scouterna träffas tisdagar kl. 18-19.30. 
Vid frågor, kontakta: Linda Andersson, 
070-579 83 61.

Notiser

Vi kom till Sjöbolägergård på tisdag förmiddag och 
möttes av scouter som redan var på plats. Vi reste våra 
tält och byggde vårt kök i en liten skogsdunge, scouterna 
jobbade flitigt och belönades med hamburgare till lunch.

På onsdagen hade vi en dag då vi utforskade lägerom-
rådet, några lekte och byggde en långslana med ett rep 
och en boll i änden för att spela med. Många handlade i 
lägerkiosken. På eftermiddagen badade vi och paddlade-
kanot och på kvällen var det vår by ” Framtiden ” som höll 
i lägerbålet. Under resterande dagar  spelade vi ”vat-
tenbowling”, hade en stor marknad där alla pengar som 
samlades in gick till Fair Haven som var vårt gemensamma 
insamlings projekt, saker att göra var bla hästskokastning, 
bollbana, blåsrör det fanns även stationer som sålde pop-
corn, pizzabullar och fruktspett mm

Sista hela dagen hade lägret en spårning. Spårningen gick 
ut på att gå en runda på ca 7 Km med olika tävlingar på 

vägen. På vissa delar fick man chans att ta olika transport-
medel, kanot, traktorkärra och zipline för att ta sig vidare. 
Dagen avslutades som vanligt med lägerbål och frivillig 
bön och denna dag även goda skrabbelucker. En läger-
vecka går fort och vi längtar redan till nästa års läger.

Alltid Redo

Lydia Widehäll, Hilda Holmberg och Liv Carlsäter

Hälsning från sommarens scoutläger
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Konditori RosettenKonditori Rosetten
Öppet alla dagar!

TamabTamab
TABERGS MATTSERVICE AB

www.tamab.se

Nytida Bergshyddan Nytida Bergshyddan 
LSS-boende för vuxna och barn/ungdomar samt daglig verksamhet. 

Fristående grundsärskola och gymnasiesärskola • www.nytida.se

Vätterbygden/Ankarbergs  Vätterbygden/Ankarbergs  
BegravningstjänstBegravningstjänst

www.begravningstjanst.com

Einarssons bilEinarssons bil
Hos Einarssons bil hittar du alltid ett 45-tal begagnade bilar

www.einarssonsbil.se

Bilhuset i TabergBilhuset i Taberg
Stort utbud av körkortsfria promenadscootrar 

Östra Järnvägsgatan 7 • www.bilhusetitaberg.se

Rundquist & ZälleRundquist & Zälle
HERRMODE

Barnarpsgatan 7, Jönköping | www.rundquist-zalle.com

SamekoSameko
Din elinstallatör
www.sameko.se

Bergsgårdens FörskolaBergsgårdens Förskola
Vi är ett föräldrakooperativ i Taberg med kristen profil

www.bergsgardensforskola.se

036-647 01

036-640 79

036-71 02 50

036-63005
070-572 31 00

0732-401 816

036-71 00 15

073-508 70 85

0734-106 812


